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Ata de Julgamento – 01ª Sessão Ordinária  

(Sessão Virtual) 

 

Aos 27 dias do mês de janeiro do ano de 2022, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, foi realizada, em ambiente eletrônico, sessão virtual da Seção Cível, sob 

a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, tendo o Colegiado a seguinte composição: 

NAGIB SLAIBI FILHO, CRISTINA TEREZA GAULIA, CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JÚNIOR, SIRLEY ABREU BIONDI, HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, RENATA MACHADO COTTA, PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, ALEXANDRE FREITAS CÂMARA, MARCELO LIMA 

BUHATEM, ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, 

JOSÉ ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, REGINA LUCIA PASSOS, LUCIA 

HELENA DO PASSO, EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, MARIA 

HELENA PINTO MACHADO, WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, ANTONIO 

CARLOS ARRABIDA PAES, FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, 

CINTIA SANTARÉM CARDINALI, DANIELA BRANDÃO FERREIRA,  MARIA DA 

GLÓRIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, ANDRÉ LUIZ CIDRA, ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO e LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. Foi dada ciência 

da pauta de julgamento desta sessão ao representante do Ministério Público, o 

Excelentíssimo Senhor Hugo Jerke, Procurador de Justiça. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO,  FERNANDO FERNANDY FERNANDES, 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES, 

MYRIAM MEDEIROS DA FONSECA COSTA, FLAVIA ROMANO DE REZENDE 

e JOSÉ ACIR LESSA GIORDANI. 

 

Não julgados, por indicação de adiamento, retirada de pauta ou hipótese 

do art. 5º da Portaria 01/2021, os processos descritos abaixo. 

 

1. 0011358-25.2021.8.19.0000 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 27 de janeiro de 2022 Página 2 
 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ALBERTO GUIMARÃES JÚNIOR  

ADVOGADO ALBERTO GUIMARÃES JÚNIOR  

AGDO FRANCISCO ANTONIO PEREIRA ALVES  

ADVOGADO ROBERTO LUIZ MAIA DOS SANTOS  

ADVOGADO GABRIELA DA SILVA MACEDO  

Processo Retirado de Pauta. 

 

2. 0050302-67.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA REGINA FONSECA NOVA ALVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. RODRIGO BRANDAO VIVEIROS PESSANHA  

EMBARGADO SOCIEDADE MENDES VIANNA ADVOGADOS ASSOCIADOS  

ADVOGADO GODOFREDO MENDES VIANNA  

REU ASTROMARITIMA NAVEGAÇAO S A  

Retirado de pauta. 

 

3. 0073693-80.2021.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES 

ORIGEM CAPITAL 4a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE DIRECIONAL ENGENHARIA S/A  

RECLAMANTE GENEBRA EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

ADVOGADO JOÃO PAULO DA SILVA SANTOS  

RECLAMADO QUARTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 
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ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO JEFFERSON RODRIGUES DE MELLO  

INTERESSADO LELIANE SOARES SILVA DE MELLO  

ADVOGADO RENAN CHAGAS REIS  

Processo Retirado de Pauta. 

 

4. 0062590-76.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PRECE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR  

ADVOGADO BRUNO BERNARDO PLAZA  

AGDO JB ADMINISTRADORA LTDA  

AGDO CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA ESCOLA - CIEE  

Processo Retirado de Pauta. 

 

5. 0004673-70.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. FLAVIA ROMANO DE REZENDE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE PAULO CESAR ARAUJO DOS SANTOS  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JULIANA DE SOUZA REIS VIEIRA  

Processo Retirado de Pauta. 

 

6. 0039960-31.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. FLAVIA ROMANO DE REZENDE 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE AMERICO BRANDÃO DE CARVALHO  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARTA BRENNER  

PROC. EST. JULIANA DE SOUZA REIS VIEIRA  

Processo Retirado de Pauta. 

 

7. 0034318-72.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE INTERUNION CAPITALIZAÇÃO S A EM LIQUIDACAO EXTRAJUDICIAL  

ADVOGADO DIONE VALESCA XAVIER DE ASSIS  

ADVOGADO PABLO DE CAMARGO CERDEIRA  

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. RODRIGO RAMOS LOUREGA DE MENEZES  

ADVOGADO RODRIGO RAMOS LOUREGA DE MENEZES  

Processo Retirado de Pauta. 

 

 Julgados virtualmente os processos descritos abaixo: 

 

1. 0037546-89.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR JOSIVAN RIBEIRO PEREIRA  

ADVOGADO CRISTIANO JOSE SAMPAIO NETO  

ADVOGADO SARA ROCHA FERREIRA  

REU JAMIL FARIA DE MELO  

ADVOGADO MARCOS AURELIO VIEIRA DOS SANTOS  
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Por unanimidade de votos, foram julgados improcedentes os pedidos, e foi 

determinada a extração de cópias para o Ministério Público, nos termos 

do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA 

PAES, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, 

DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, 

DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY 

ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS 

CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. JOSE 

ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. LUCIA HELENA 

DO PASSO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO e DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO.  

 

2. 0067488-69.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO GM-RIO  

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

REU JOSE ERIVALDO LIMA  

ADVOGADO DENISE DIAS JANIQUES  

 

Sessão Virtual do dia 26/08/2021 
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Após votar o Desembargador Relator indeferindo a petição inicial e 

acolhendo a Impugnação ao Valor da Causa, sendo acompanhado pelos demais 

Desembargadores, pediu vista o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Julgamento suspenso nos termos do art. 74, parágrafo único, do Regimento 

Interno do TJRJ. 

 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA 

PAES, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCELO LIMA 

BUHATEM, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO e DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA.  

 

Sessão Virtual do dia 27/01/2022 

 

Em continuação, votou o Desembargador Nagib Slaibi Filho, em voto vista, 

pelo prosseguimento da Ação Rescisória e, no mérito, pelo seu 

desprovimento. Restando o seguinte resultado final: Por maioria de votos, 

foi indeferida a petição inicial e acolhida a Impuganção ao Valor da 

Causa, nos termos do voto do Desembargador Relator, sendo acompanhado 

pelos Desembargadores Francisco de Assis Pessanha FIlho, Cintia Santarém 

Cardinali, Daniela Brandão Ferreira, Maria da Glória Bandeira de Mello, 

André Luiz Cidra, Alexandre Eduardo Scisínio, João Batista Damasceno, 

Luiz de Mello Serra, Fernando Fernandy Fernandes, Cherubin Helcias 

Schwartz Junior, Horário Ribeiro Neto, Marco Aurélio Bezerra de Melo, 

Renata Cotta, Pedro Lemos, Alexandre Freitas Câmara, Marcelo Buhatem, 
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Luciano Rinaldi e Natacha Nascimento, vencido o Desembargador Nagib 

Slaibi Filho que votou pelo prosseguimento da Ação Rescisória e, no 

mérito, pelo seu desprovimento, nos termos do seu voto. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

3. 0073058-07.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE BANCO CÉDULA S/A  

ADVOGADO MARCELO DICKSTEIN  

ADVOGADO EDUARDO MOREIRA DOS SANTOS CARDOSO  

EMBARGADO ALTAIR PEREIRA PESSANHA  

ADVOGADO ALEX DAFLON DOS SANTOS  

ADVOGADO BEATRIZ HELENA PAULO GIOFFI  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO FERNANDY 

FERNANDES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ 

JUNIOR, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 

ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE 

CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL 

COMPASSO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. LUCIA HELENA DO PASSO, DES. 

EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES 
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DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO e DES. 

LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

A Desembargadora Sirley Abreu Biondi deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

4. 0005818-30.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE ACIR LESSA GIORDANI 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO GM RIO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

PROC.MUNIC. ROBERTA GOBERT TORRES  

REU MARCUS VINICIUS MONTEIRO  

ADVOGADO ALEXANDRE SANTOS DE SANT`ANNA  

ADVOGADO JOAQUIM LUZ PINHEIRO  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado improcedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE ACIR LESSA GIORDANI. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE ACIR LESSA GIORDANI, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS 

SANTOS RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR 

AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA 
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LUCIA PASSOS, DES. LUCIA HELENA DO PASSO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. WERSON 

FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

5. 0065667-64.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MYRIAM MEDEIROS DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MARCO ANTONIO ALVARENGA GARCIA  

ADVOGADO UTHANT PIMENTEL  

REU CONDOMINIO DO EDIFICIO JARDIM SANTA ROSA  

ADVOGADO ANTONIO CARLOS BATISTA MENDONÇA  

REU MARIA ELIZIA ELAINE DE AMORIM  

ADVOGADO ANTONIO CARLOS BATISTA MENDONÇA  

REU JOSE ANTONIO MARTINS ALVES FILHO  

ADVOGADO LUIS AUGUSTO FERREIRA GUIMARÃES  

REU TANIA BARRA  

REU ELIANA MEDEIROS  

REU FABIO SEABRA  

REU MARIA HELENA  

ADVOGADO ANTONIO CARLOS BATISTA MENDONÇA  

REU HELIO GUERRA  

ADVOGADO ANTONIO CARLOS BATISTA MENDONÇA  

REU ELIANE MANCEBO  

ADVOGADO ANTONIO CARLOS BATISTA MENDONÇA  

REU SUZANA LUSTOSA  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado improcedente o pedido, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora.  
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MYRIAM MEDEIROS DA FONSECA COSTA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MYRIAM MEDEIROS DA 

FONSECA COSTA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ 

JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, 

DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES 

COSTA, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, 

DES. LUCIA HELENA DO PASSO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO e DES. 

LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

A Desembargadora Maria Helena Pinto Machado deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

6. 0049904-52.2021.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO 

ORIGEM CAPITAL 16 VARA CIVEL 

EMBARGANTE FERNANDO JOSÉ CORREA LIMA FILHO  

ADVOGADO CARLOS ALBERTO SAMPAIO BRITES PINHEIRO  

EMBARGADO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO JAMBOCK  

 

Por unanimidade de votos, não se conheceu dos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY 

ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS 

CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. JOSE 

ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. LUCIA HELENA 

DO PASSO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA e DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. CRISTINA TEREZA GAULIA.  

 

7. 0075255-27.2021.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO 

ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE BANCO ORIGINAL S A  

ADVOGADO DR(a). PAULO ROBERTO VIGNA  

ADVOGADO PAULO ROBERTO VIGNA  

ADVOGADO PAULO ROBERTO VIGNA  

ADVOGADO PAULO ROBERTO VIGNA  

RECLAMADO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO FELIPE MOREIRA DOS SANTOS  

ADVOGADO ALBERTO SANT'ANA DE CARVALHO  

 

Por maioria de votos, foi inadmitida a Reclamação, nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho 
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que a admitia, nos termos do seu voto. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, 

DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO 

RODRIGUES COSTA, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS, DES. LUCIA HELENA DO PASSO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA 

PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS 

ARRABIDA PAES, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI e DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA.  

 

8. 0000245-40.2022.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA 

ORIGEM CAPITAL 3a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE AFONSO DE ALBUQUERQUE REIS E SILVA NETO  

ADVOGADO JULIAN VINICIUS DE ALBUQUERQUE REIS E SILVA  

ADVOGADO AFONSO DE ALBUQUERQUE REIS E SILVA NETO  

RECLAMADO TERCEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO RICARDO DA COSTA ALVES  
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Após votar a Desembargadora Relatora declinando da competência da 

presente reclamação para o Conselho Recursal - Turma de Uniformização 

Cível, sendo acompanhada pelos Desembargadores Werson Rêgo, Antonio 

Carlos Arrabida Paes, Cintia Santarém Cardinali, Daniela Brandão, Maria 

da Glória Bandeira de Mello, André Luiz Cidra, Alexandre Eduardo 

Scisínio, Luiz de Mello Serra, Cherubin Helcias Schwartz Junior, Sirley 

Abreu Biondi, Horácio Ribeiro Neto, Renata Cotta, Pedro Lemos, Alexandre 

Freitas Câmara, André Emilio Ribeiro, Luciano Rinaldi, Cezar Augusto 

Costa, José Roberto Portugal Compasso, Regina Lucia Passos e Lucia Helena 

do Passo, pediu vista o Desembargador Nagib Slaibi Filho. Este é o 

resultado provisório. Julgamento suspenso nos termos do art. 74, 

parágrafo único, do Regimento Interno do TJRJ. 

 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. 

ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO 

RODRIGUES COSTA, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS e DES. LUCIA HELENA DO PASSO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA.  

 

9. 0058547-96.2021.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 
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PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE BANCO BRADESCO S A  

ADVOGADO PEDRO REZENDE MARINHO NUNES  

ADVOGADO RAFAELA FILGUEIRAS FUCCI  

ADVOGADO SERGIO BERMUDES  

EMBARGADO SOCIEDADE DE PREVIDENCIA COMPLEMENTAR DA DATAPREV 

PREVDATA  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO 

RODRIGUES COSTA, DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS, DES. LUCIA HELENA DO PASSO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. WERSON FRANCO 

PEREIRA RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO e DES. LUIZ UMPIERRE DE 

MELLO SERRA. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO e DES. 

CINTIA SANTAREM CARDINALI.  
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A Desembargadora Maria Helena Pinto Machado deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

10. 0044882-86.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (INCIDENTE DE RESOLUCAO DE 

DEMANDAS REPETITIVAS) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CÉLIA COUTINHO PEREIRA  

ADVOGADO SANDRO GUIMARÃES MAGYAR  

EMBARGADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO  

ADVOGADO VALFRAN DE AGUIAR MOREIRA  

ARGUENTE EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO MANDADO DE SEGURANÇA Nº 

 0065391-72.2015.8.19.0000  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. JOSE ROBERTO 

PORTUGAL COMPASSO, DES. LUCIA HELENA DO PASSO, DES. EDUARDO DE AZEVEDO 

PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA e DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH. 
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Impedida a Exma. Sra. DES. REGINA LUCIA PASSOS.  

 

11. 0015732-21.2020.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO GM-RIO  

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO ROBERTA GOBERT TORRES  

PROC.MUNIC. ROBERTA GOBERT TORRES  

ADVOGADO MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

EMBARGADO WELLINGTON MARQUES DE CARVALHO  

ADVOGADO DENISE DIAS JANIQUES  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. JOSE ROBERTO 

PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. LUCIA HELENA DO PASSO, 

DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON 

FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS 

SANTOS RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA e DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 
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VON MELENTOVYTCH. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MARCELO LIMA BUHATEM.  

 

12. 0035384-87.2021.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (INCIDENTE DE RESOLUCAO DE 

DEMANDAS REPETITIVAS) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CURTY E CURTY SOCIEDADE DE ADVOGADOS  

ADVOGADO CARLOS ELIAS DOS SANTOS CURTY  

INTERESSADO MUNICIPIO DE BARRA DO PIRAI  

INTERESSADO FUNDO DE PREVIDENCIA DO MUNICIPIO DE BARRA DO PIRAI  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE BARRA DO PIRAÍ  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. JOSE ROBERTO 

PORTUGAL COMPASSO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. LUCIA HELENA DO PASSO, 

DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON 

FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, 

DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA e DES. 

ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH. 
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Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES.  

 

13. 0009263-56.2020.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO SINDICATO DOS LOJISTAS DO COMÉRCIO DO MUNICÍPIO DO RIO 

DE JANEIRO  

ADVOGADO BRUNO ROMERO PEDROSA MONTEIRO  

EMBARGANTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL COMPASSO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE ROBERTO PORTUGAL 

COMPASSO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. LUCIA HELENA DO PASSO, DES. 

EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES 

DE OLIVEIRA, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS 

ARRABIDA PAES, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO 

DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA 

DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. ANDRE EMILIO 

RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO e DES. 

CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR.  
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Ao final da sessão foram computados 20 processos (7 retirados de 

pauta/adiados e 13 julgados). 

 

Lavrada esta ata da sessão virtual, na forma do artigo 62 do Regimento 

Interno do Tribunal de Justiça, da Portaria nº 01/2021 da Seção Cível, dos dados 

constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão de 

Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 

constam. 

 
Rio de Janeiro, 27 de janeiro de 2022. 

 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária 
 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 17/02/2022. 
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